

宁愿一人脏 换来万家净

区、街道两级开展第27届环卫工人节活动,呼吁社会给“城市美容师”更多关爱和理解

南海区

20组环卫工作者获区级表彰

10月26日是环卫工人节。当天,“垃圾分类进社区 绿色环保人人有责”2020佛山市生活垃圾分类主题宣传进社区暨南海区庆祝广东省第27届环卫工人节活动在千灯湖新文化广场举行,为南海区最美环卫集体、最美环卫工人等颁奖。

本次活动由佛山市城市管理和综合执法局、佛山市南海区城市管理和综合执法局主办,佛山市南海区桂城街道市政管理办公室协办,旨在推动垃圾分类工作,培养市民自觉分类垃圾的文明习惯和公共意识。

颁奖仪式前,主办方还设置了游戏互动摊位及宣传咨询服务摊位,让环卫工人参与小游戏领取奖品。现场还安排快板说唱《垃圾分类学清楚》、独唱《分类达人》等表演。

佛山市南海区平洲三宁物业管理有限公司环卫工人吴仲英说,感觉越来越多人重视、鼓励他们这些“城市美容师”。

活动为南海区最美环卫集体、南海区最美环卫工人等颁奖。其中,桂城街道有佛山市南海区平洲三宁物业管理有限公司、李逢连等共20组集体和个人获奖。

获得“南海区最美环

工人”称号的李逢连是佛山市盈保环卫清洁有限公司的一名环卫工人,今年67岁,做环卫工人已有8年。李逢连一直在夏西大道附近做保洁工作,每天凌晨3点半起床,工作认真负责。今年8月12日,她在夏西市场周边马路抱起了走失的孩子,将其送去警务室。“我没有想很多,当时就把他当做自己的孙子了。”李逢连说,十分意外能获得“南海区最美环卫工人”称号,她认为做好自己的工作是本份,未来仍会坚守岗位,清洁好夏西的街巷。

现场还举行桂城街道社区生活垃圾分类志愿服务队授旗仪式。队长叶叠宜介绍,9月份,队伍已开始培训百余名来自不同行业的党员志愿者,目前正在开展“垃圾分类进校园”“垃圾分类进企业园区”等活动,通过多渠道宣传垃圾分类。

“环卫工作是平凡而伟大的工作,环卫工人用双手、大爱,让我们的城市整洁美丽。”佛山市城市管理和综合执法局副局长余凤英表示,市民要尊重环卫工人的劳动成果,不要乱丢垃圾。此外,她希望大家认真学习垃圾分类知识,让垃圾分类成为一种生活习惯。



南海区最美环卫工人获表彰。



桂城街道社区生活垃圾分类志愿服务队授旗仪式。



桂城表彰16个优秀班组。

桂城街道

表彰54位优秀环卫工人

10月21日,桂城举办环卫工人节表彰大会,表彰54名优秀环卫工人、48名先进工作者、16个优秀班组和6个先进单位,感谢环卫工作者对城市发展与建设作出的贡献。同时,呼吁全社会对环卫工人和环卫事业给予理解、关心、肯定和支持,共同守护我们身边的“城市美容师”,共同爱护我们洁净的家园。

“很荣幸拿到这个奖,这是对我们工作的肯定。”来自桂城夜间清洗班组的李春风高兴地说,正因大家齐心协力、安全作业,今年再次获得“优秀班组”称号。

桂城夜间清洗班组的工作时间是夜晚10时到次日凌晨6时,别人在家里放松休息的时候正是他们的上班时间。早上结束工作后,李春风回家只是作了简单梳洗后便来参加表彰大会,可见她对这份荣誉的珍惜和期待。“随着经济社会的不断发展,精神文明的进步,市民对环境卫生质量要求也越来越高,我将以此作为动力,继续努力,把工作做实、做精、做细,让市民满意,同时希望大家讲卫生爱环境,并尊重我们身边的环卫工人。”李春凤说。

与李春风一样,同样感到开心的还有环卫工人时明建。“刚来桂城从事环卫工作一年多就获得了优秀环卫工人称号,这是对我的认可,也是我以后工作的动力。”时明建说,他负责平西社区附近的清洁,日后将会把工作做得更精更好。

目前,桂城活跃着众多“城市美容师”,长期以来,他们早出晚归、吃苦耐劳,弘扬了“宁愿一人脏,换来万家净”的无私奉献精神,赢得了广大群众的赞誉和全社会的尊重。“随着桂城的发展,人们对改善环境的企盼越来越强烈,要求越来越高,市政工人肩负

的任务也越来越繁重。”桂城城市管理办主任梁兑光表示,希望市政工作者不辱使命,再接再厉,为创造良好的人居环境、美化我们的家园再立新功。同时呼吁大家,在全社会形成人人理解、支持和关心环卫工作的社会新风尚。

城市环境卫生工作是城市建设和城市管理的重要组成部分,其工作水平的高低是社会文明程度的直接体现,是人们评价一个地区优劣最直观的“窗口”。海五路公厕、千灯湖地铁站公厕获得“佛山市示范文明公厕”的称号,这离不开环卫工人的付出与坚持。

桂城街道作为南海生活垃圾分类示范片区建设的“主阵地”,年底前要完成桂城街道分类全覆盖的工作任务,分类垃圾桶的投放使用,分类车辆收运、垃圾收集站点建设,搭建厨余垃圾、可回收物、有害垃圾的收集运输链条等都有赖于环卫工作者的支持与配合。

“是你们让垃圾分类这项艰巨任务一点一点地扎实推进,推动生活垃圾分类示范片区工作取得新成效,感谢你们为建设美丽桂城、幸福桂城作出的贡献。”桂城街道分管市政管理办公室领导邓仕康表示,城市管理不是一朝一夕的事,而是一场持久战,要将各方面工作常态化、细节化、生活化,才能在城市管理考评中取得更好的成绩,才能最终实现最美桂城的目标。

因此,邓仕康希望环卫工人在抓好主次干道、车站、市场、广场游园等公共场所卫生的同时,也不要忘了背街小巷、城乡结合部、居民小区等卫生盲区;抓好市容环境美化的同时,也要及时清除乱涂乱画,保持城市基础设施整洁完好。

文/图 珠江时报记者 丁当 李冬冬 通讯员 孔繁熙



环卫工人点赞游戏摊位活动有趣。



桂城为优秀环卫工人颁奖。



时明建荣获优秀环卫工人。

